

Ο δρόμος προς το Λασιθί

Πριν από δύο ή τρία χρόνια άρχισε η διαπλάτυνση του επαρχιακού δρόμου Ηράκλειο - Οροπέδιο Λασιθίου στο τμήμα του από Γωνιές έως την διακλάδωση προς Μοχό.

Αν και επρόκειτο για ένα μικρό σχετικό έργο η ολοκλήρωση του καθυστερεί υπέρμετρα με αποτέλεσμα να αυξάνει ο κίνδυνος ατυχήματος αφού η διέλευση μέσα από το εγκαταλελειμμένο «εργοτάξιο» είναι μια πολύ δύσκολη επιχείρηση.

Να πιστέψουμε άραγε αυτό που ακούγεται, ότι δηλ. ένα μέρος της πίστωσης που είχε εγκριθεί για το συγκεκριμένο έργο, τελικά χρησιμοποιήθηκε για την κατασκευή κάποιου παρακαμπτηρίου του ίδιου δρόμου;

Αν και επίσημα ο δρόμος αυτός χαρακτηρίζεται επαρχιακός στην πραγματικότητα όμως παρουσιάζει μεγάλη κίνηση, αφού αποτελεί την κυριότερη αρτηρία επικοινωνίας της επαρχίας Λασιθίου με το υπόλοιπο νησί και είναι μια από τις σημαντικότερες τουριστικές αρτηρίες της Κρήτης.

Όμως ο δρόμος αυτός παρουσιάζει, ιδιαίτερα στο τμήμα του Γωνιές

- αυχένας της αμπέλου, μικρό πλάτος καταστρώματος και πάρα πολλές στροφές (ακολουθεί πιστά το ανάγλυφο του εδάφους) και για το λόγο αυτό είναι πολύ επικίνδυνος για την κυκλοφορία των οχημάτων. Πόσες φορές το καλοκαίρι ανεβαίνοντας στο Οροπέδιο οι οδηγοί δεν είδαν το χάρο με τα μάτια τους, όταν σε κάποια στροφή βρέθηκαν ξαφνικά αντιμέτωποι με ένα τεράστιο τουριστικό λεωφορείο ή ένα κατάφορτο φορτηγό;

Μια άλλη ιδιαιτερότητα του δρόμου αυτού είναι ότι ενώ εξυπηρετεί σχεδόν αποκλειστικά την επαρχία Λασιθίου του ομώνυμου νομού, βρίσκεται σχεδόν εξ ολοκλήρου στην περιοχή του νομού Ηρακλείου με αποτέλεσμα το μειωμένο ενδιαφέρον των υπηρεσιών του Νομού για την αρτηρία αυτή. Έτσι εξηγείται η πλημμελής συντήρηση (χρόνια τώρα το δικτυωτό πλέγμα συγκράτησης των χαλικιών λόγω πριν την είσοδο στο Οροπέδιο έχει καταστραφεί χωρίς κανείς να ενδιαφέρεται για την αντικατάστασή του) και η απουσία έργων βελτίωσης της βατότητός του.

Επειδή όμως, κύριε διευθυντά

όπως προανέφερα ο δρόμος αυτός αποτελεί τη σημαντικότερη αρτηρία επικοινωνίας της επαρχίας Λασιθίου με το υπόλοιπο νησί, είναι μια από τις πιο πολυσύχναστες τουριστικές διαδρομές της Κρήτης και δεδομένης της ιδιαιτερότητας του νομίζω πως είναι σωστό και επιβάλλεται όλα τα θέματα που αφορούν στο δρόμο αυτό θα έπρεπε να περιέλθουν στην αρμοδιότητα της Περιφέρειας Κρήτης.

Με το σκεπτικό αυτό απευθυνόμαστε στον κ. Γενικό Γραμματέα Κρήτης του οποίου η ευαισθησία και το ενδιαφέρον για τα θέματα του προβληματικού Οροπεδίου είναι γνωστά και τον παρακαλούμε να μεριμνήσει ώστε το έργο συντήρησης, διαπλάτυνσης και βελτίωσης της βατότητας του επαρχιακού δρόμου Ηράκλειο - Οροπέδιο Λασιθίου να ενταχθεί σε κάποιο πρόγραμμα της Περιφέρειας για να καταστεί δυνατή η εκτέλεσή του.

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία

Ηράκλειο 27/2/97

I. M. Καραβαλάκης